



■时光,见证非凡的历程

■华章,在接续奋斗中书写

■前进,光荣和梦想的远征

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈,浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立,北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环,寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡

奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年

先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、

芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平缓步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上,擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,传承英烈精神、汲取奋进力量,全党全军全国各族人民意气风发奋进新征程,为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老同志、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

处理好若干重大关系 推进中国式现代化需要

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出,推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理好一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国特色、本质要求和重大原则,是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的,实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时,推进中国式现代化是一个探索性事业,还有许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展,决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人民改造世界、变革实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性,把历史、现实、未来贯通起来,把中国和世界连接起来,使我们制定的战略符合实际、行之有效,为中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供科学方法。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来,灵活机动、随机应变、临机决断,在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。三是守正与创新的关系。守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。

缅怀革命先烈 传承红色基因 开创美好未来

黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日 向英雄烈士敬献花篮仪式举行

许勤梁惠玲等参加

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)9月30日,黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式在哈尔滨市道外区长青公园隆重举行,深切缅怀革命先烈的不朽功勋,激励全省上下传承红色基因、赓续革命传统、汲取奋进力量,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,忠诚担当、拼搏进取,奋力开创黑龙江高质量发展、可持续振兴新局面。省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲,省领导刘惠、张巍、徐建国、

王一新、杨博、于洪涛、赵忠等,同各界代表一起出席仪式。省委常委、哈尔滨市委书记张安顺主持仪式。

苍松翠柏掩映下的长青公园庄严肃穆,东北抗日暨爱国自卫战争烈士纪念馆巍然耸立,省市领导和各界代表面向纪念馆肃然伫立,表达对烈士的缅怀追思。

10时整,黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式正式开始。雄壮的《义勇军进行曲》在长青公园响起,全场齐声高

唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,少年儿童献唱《我们是共产主义接班人》,齐致少年先锋队队礼。

由省、市人大常委会,省政府,省政协,驻省各部队,各民主党派、工商联和无党派人士,各人民团体,哈尔滨市各界群众,老同志、老战士和烈士亲属敬献的9个大型花篮一字排开,花篮的红色缎带上书写着“英雄烈士永垂不

朽”。在深情的《献花曲》中,18名礼兵稳稳地抬起花篮,缓步走向东北抗日暨爱国自卫战争烈士纪念馆,将花篮整齐摆放在纪念馆基座上。

许勤、梁惠玲等省市领导及各界代表缓步绕行,瞻仰烈士纪念馆。

参加敬献花篮仪式的还有哈尔滨市负责同志,老战士、烈士亲属代表,退役军人代表,省及哈尔滨市各界代表等。

抢抓有效工期加快灾后恢复重建 全力保障受灾群众安全温暖过冬

张起翔到双城区慰问受灾群众、指导灾后恢复重建工作

本报讯(记者 刘首辰)9月30日,市委副书记、市长张起翔到双城区慰问受灾群众,现场检查灾后恢复重建工作,并主持召开座谈会,听取双城区单城镇灾后恢复重建工作进展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实习近平总书记关于灾后恢复重建工作的重要指示精神,落实省委省政府、市委相关

部署要求,抢抓有效工期加快灾后恢复重建,把受灾群众生产生活大事小情考虑得更细致、更周全,全力保障受灾群众安全温暖过冬。

在双城区韩甸镇永和村前三家子屯、单城镇政兴村赵屯屯,部分群众喜迁新居,很多恢复重建的房屋墙面粉刷完成,屋内地面铺上了崭新的瓷砖,工人们正在紧锣密鼓地施工。张起翔每到一户受灾村民家中,都会详细询问重建房屋的施工主体、结构设计、建筑材料、装修

进展、供热及是否存在生产生活困难等情况。在看到工程质量良好、得知受灾群众都能按时搬入新居时,他对恢复重建工作表示肯定。他强调,取暖期即将到来,务必卡住时间节点,倒排任务工期和加强质量监督,确保受灾群众在人冬前住上“好房子”“暖屋子”。张起翔还关切询问受灾群众身体情况和家庭困难,送去了党和政府的慰问和关心。

在下午召开的座谈会上,张起翔听取了单

城镇灾后重建工作总体情况汇报。他强调,风雨来袭时,党和政府就是群众的最大依靠。各级政府部门要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实省委省政府、市委市政府相关要求,将灾后恢复重建作为重大政治责任和最紧迫的民生工程,放到突出位置来抓,坚持抓应急和谋长远相结合,确保灾后恢复重建各项工作有力有序有效推进。要把房屋恢复重建和维修加固放在首要位置,排除一切困难,确保受灾群众安全温暖过冬。要用好用足用尽国家减灾救灾援助政策,应谋尽谋、应申尽申、应报尽报,统筹抓好道路、农田、水利等设施恢复重建工作。要坚定信心,强化作风建设,形成市县乡村抓灾后恢复重建合力,尤其村一级要发挥好“最后一公里”作用,将群众的急难愁盼梳理清楚,对明年春耕等可能存在的困难做好预判,解放思想、创造性地解决实际问题,切实有效恢复生产生活秩序。